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Το βιβλίο Θεωρίες Ανθρώπινης Επικοινωνίας, το οποίο είναι σχεδόν 30 ετών,
έχει ουσιαστικά εξελιχθεί παράλληλα με τον συγκεκριμένο επιστημονικό τομέα.
Ο Stephen ξεκίνησε να γράφει το βιβλίο όταν ήταν επίκουρος καθηγητής το
1974. Εκείνη την εποχή υπήρχε μόνο ένα κείμενο σχετικό με τη θεωρία της επι-
κοινωνίας, το οποίο λειτουργούσε ως ανθολόγιο κειμένων, και δεν είχαμε κάτι
αντίστοιχο με το κείμενο-ορόσημο για τις θεωρίες της προσωπικότητας στην
ψυχολογία των Hall και Lindsay. Ο Stephen ένιωσε πως είχε έρθει ο καιρός για
τον τομέα μας να προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση, γεγονός που λει-
τούργησε ως κίνητρο για την πρώτη έκδοση αυτού του βιβλίου. Εκείνη την επο-
χή η θεωρία της επικοινωνίας ήταν κυρίως ένα αμάλγαμα έργων δανεισμένων
από τη θεωρία της πληροφορίας, την κοινωνική ψυχολογία και, ως έναν μικρό
βαθμό, τη γλωσσολογία. Εκείνα τα χρόνια κανείς δεν μπορούσε να φανταστεί
το πλούσιο σύνολο των παραδόσεων που δικαίως εμπλούτισαν τον τομέα από
τις δεκαετίες του 1980, του 1990 και ύστερα.

Από εκείνα τα πρώτα χρόνια ο τομέας εξελίχθηκε σημαντικά. Απομακρύν-
θηκε από τις κυρίαρχες θεωρίες που ήταν δανεισμένες από άλλους επιστημο-
νικούς τομείς και στράφηκε προς θεωρίες διαμορφωμένες από επιστήμονες της
επικοινωνίας και ενημερωμένες από το ευρύ έργο πολλών άλλων πεδίων. Ξεκι-
νώντας από μια μικρή ομάδα νεοφώτιστων, εξελίχθηκε σε ένα τεράστιο σώμα
καλά ανεπτυγμένων και εξελιγμένων ιδεών. Η επικοινωνία προχώρησε επίσης
από ένα συνονθύλευμα σχετικά ασύνδετων μεταξύ τους θεωριών σε μια πλη-
θώρα επιστημονικών παραδόσεων, ή κοινοτήτων, η καθεμία με τη δική της
συνεκτικότητα.

Το βιβλίο Θεωρίες Ανθρώπινης Επικοινωνίας δεν είναι το μόνο διαθέσιμο
κείμενο σχετικά με αυτό το θέμα. Ωστόσο είναι το παλαιότερο έργο σε αυτόν
τον τομέα και βρίσκεται στην προνομιούχο θέση να μπορεί να παρουσιάζει τις
πολλές αλλαγές και τη συνεχή ωρίμανση αυτού του τομέα για περισσότερες από
τρεις δεκαετίες. Το βιβλίο έχει αλλάξει σε αυτές τις εννιά εκδόσεις του με πολ-
λούς τρόπους, αλλά διατηρεί τα γνωρίσματα που εκτιμούν ιδιαίτερα οι ανα-
γνώστες – την ενδελεχή συζήτηση για τη θεωρία και τη φύση της έρευνας, μία
υψηλού επιπέδου επισκόπηση των θεωριών στον επιστημονικό κλάδο της επι-
κοινωνίας, τη συνεχή προσθήκη νέου υλικού και πηγών, τα εκτενή βιβλιογρα-
φικά παραθέματα και μια χρήσιμη βιβλιογραφία για περαιτέρω διερεύνηση συ-
γκεκριμένων θεωριών και ένα προσιτό στιλ γραφής.

Αυτή η έκδοση διατηρεί το πλαίσιο εργασίας που αναπτύχθηκε στην προη-
γούμενη έκδοση. Οργανώσαμε τη θεωρία της επικοινωνίας βάσει δύο δια-
σταυρούμενων στοιχείων –των πλαισίων και των θεωρητικών παραδόσεων– και
δείξαμε, στα κεφάλαια του βιβλίου, πώς οι διάφορες θεωρητικές παραδόσεις
επηρέασαν τις γνώσεις μας για οκτώ πλαίσια επικοινωνίας. Θεωρούμε ότι αυ-
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τό το σχήμα αναδεικνύει με ακρίβεια την ποικιλομορφία και την πολυπλοκό-
τητα του κλάδου της επικοινωνίας. Ελπίζουμε αυτό το πλαίσιο εργασίας να πα-
ρέχει ένα χρήσιμο οργανωτικό σχέδιο στους καθηγητές για να βασίσουν το μά-
θημά τους και στους φοιτητές που επιθυμούν να κατανοήσουν τις συνδέσεις,
τις πορείες και τις σχέσεις μεταξύ των θεωριών. Προσθέσαμε και ένα στοιχείο
που πιστεύουμε ότι οι φοιτητές θα εκτιμήσουν – την αυτούσια παράθεση των
σκέψεων διάφορων θεωρητικών που αντανακλούν όσα θα ήθελαν να γνωρίζουν
οι φοιτητές για το έργο τους.

Πρέπει να ευχαριστήσουμε πολλούς ανθρώπους. Πρώτον, είμαστε εξαιρε-
τικά ευγνώμονες στους αποδέκτες και υποστηρικτές μας, που κράτησαν ζω-
ντανό το έργο μας και στους φοιτητές από όλο τον κόσμο που μας λένε όλα αυ-
τά τα χρόνια ότι το βιβλίο τούς βοήθησε στην εκπαίδευσή τους. Επίσης το προ-
σωπικό και η ομάδα έργου στο Thomson Wadsworth προσέφεραν εξαιρετική
βοήθεια. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους Jaime Perkins, John Gahbauer, Kim
Gengler, Maria Epes, Cheri Palmer, Roberta Broyer, Lucinda Bingham και Erin
Mitchell. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως τη Laura Houston και όλους
στο Pre-Press Inc. που εργάστηκαν για την παραγωγή αυτού του βιβλίου.

Stephen W. Littlejohn και
Karen A. Foss
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